



**Вениамин Арсеньевич
Ситников
К 85-летию
со дня рождения**

***Veniamin A. Sitnikov
To 85th anniversary***

2 января 2021 г. исполнилось 85 лет профессору кафедры факультетской хирургии Ижевской государственной медицинской академии, доктору медицинских наук, члену Европейской ассоциации интенсивной терапии, члену Международной ассоциации хирургов-гепатологов, заслуженному врачу Российской Федерации Вениамину Арсеньевичу Ситникову.

Вениамин Арсеньевич родился в 1936 г. в деревне Мало-Кабаново в семье крестьян, состоявшей из 8 человек. С 1937 г. вся семья жила в городе Кирове. В 1954 г. Вениамин Арсеньевич поступил в Ижевский государственный медицинский институт, успешно окончил его в 1960 г. Три года работал главным врачом и хирургом Унинской участковой больницы Кировской области. В 1963 г. поступил в аспирантуру на кафедру госпитальной хирургии ИГМИ. Под руководством профессора А.И. Зверева в 1967 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию «Практическое значение топографии атриовентрикулярной проводящей системы в хирургии сердца».

Вениамин Арсеньевич — квалифицированный преподаватель, виртуозный хирург, который использует огромный багаж знаний и многолетний опыт практического хирурга, организатора здравоохранения и клинициста в преподавании, лечебно-диагностической и консультативной деятельности. В работе хирурга Вениамин Арсеньевич следует правилу — ни дня без хирургической операции. Выполнил более 100 рекон-

структивных вмешательств на желчных протоках по поводу их ятрогенного повреждения. Большую часть своей жизни он посвятил помощи людям, хирургии и научной деятельности. Он разработал и ввел в практику множество лечебно-диагностических методов, издал большое число научных статей, сборников и энциклопедий, подготовил отличных специалистов в области хирургии.

За 5 лет работы ректором (1987–1993) Вениамин Арсеньевич провел большую работу по совершенствованию учебного процесса. За это время было защищено 18 докторских и 17 кандидатских диссертаций. С 1990 по 2009 г. возглавлял проблемную комиссию по хирургии, был председателем научно-практического общества хирургов Удмуртской Республики. На протяжении 5 лет председательствовал в диссертационном совете ИГМА по хирургии, акушерству и гинекологии, судебной медицине. С 1995 по 2015 г. был членом диссертационного совета ПГМА им. академика Е.А. Вагнера.

В.А. Ситников является членом Европейской ассоциации интенсивной терапии, членом Международной ассоциации хирургов-гепатологов. Ему присвоены награды «Отличник здравоохранения СССР», «Изобретатель СССР», звания лауреата Государственной премии Удмуртии в области науки (1995), заслуженного деятеля науки Удмуртской Республики.

Своим многолетним опытом и знаниями хирурга и клинициста, научного сотрудника

и организатора здравоохранения В.А. Ситников регулярно делился не только в своей повседневной практической работе хирурга, но и в литературном жанре. Многие годы по его инициативе опытные и молодые хирурги, врачи смежных специальностей публикуют свои клинические наблюдения в традиционном сборнике КФХ и хирургических кафедр ИГМА “Трудные и нестандартные ситуации в хирургии”.

С 2003 г. Вениамином Арсеньевичем было написано 8 книг, посвященных выбору профессии врача и ее особенностям, выпущено два сборника стихов собственного сочинения. Его книги “Твори добро”, “Основатели школы повивального искусства Удмуртии”, “Дети Великой Отечественной войны”, “Почему мы избрали

профессию врача?” посвящены выбору профессии врача хирурга, акушера-гинеколога, особенностям работы врача. Сборник стихов “Мысли в пути” посвящены военному детству, труду хирурга и врачебному долгу.

Вениамин Арсеньевич Ситников воспитал учеников, которые продолжают развивать гепатобилиарную хирургию, выступают с новыми докладами на пленарных заседаниях, конференциях и съездах гепатобилиарных хирургов. Более 150 работ посвящены этой проблеме.

Большое количество благодарных пациентов помнят добрым словом Вениамина Арсеньевича. В 1991 г. Вениамину Арсеньевичу было присвоено почетное звание заслуженного врача Удмуртской АССР, а в 2002 г. — звание заслуженного врача Российской Федерации.

Коллектив хирургического общества Удмуртской Республики и редколлегия журнала “Анналы хирургической гепатологии” поздравляют Вениамина Арсеньевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, удачи, долгих лет жизни, счастья, а также успехов во всех начинаниях и продолжениях!